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'HUONG DAN GIAI CHI TIET
PE 3

|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Hinh khai trién cta hinh 1ap phuong bén la:

7

A B C D

Phuwong phap

Quan sét hinh lap phuong dé chon hinh khai trién thich hop.

Lai giai

Hinh khai trién cua hinh 1ap phuong bén la: D

Pap an: D

Cau 2. Ti s6 phan tram cua 12 va 60 1a:

A. 40 % B.20 % C.30% D.12%
Phuwong phap

Mudn tim ti s6 phan tram cua hai s6 a va b, ta lay a chia cho b, roi nhan két qua tim dugc véi 100
Léi gidi

Tacd12:60=0,2=20%

Pap an: B

Cau3.7052cmi=....... dm3. S thich hop dién vao chd cham Ia:

A. 7,052 B. 70,52 C. 705,2 D. 0,7052
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 000 cm® =1 dm?

Loi giai

7 052 cm?® = 7,052 dm?®
Dap an: A

Cau 4. Dién tich hinh tam gi4c cd chiéu cao 6 dm va d6 dai day 92 cm la:
B.2760cm* C.552dm*
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Phuong phip
Dién tich tam giac = d6 dai day x chiéu cao : 2
Lai giai
Poi: 6 dm =60 cm
Dién tich hinh tam giéac la (92 x 60) : 2 = 2 760 (cm?)
Pap an: B
Cau 5. Mot chiéc xe dap c6 banh xe dang hinh tron véi duong kinh 12 0,8 m. Hoéi khi banh xe d6 lan
dugce 10 vong thi xe dap di dugc quang duong dai bao nhiéu mét?
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A.2512m B. 2,512 m C. 5,024 m D. 50,24 m
Phwong phap

- Tim chu vi hinh tron = duong kinh x 3,14

- Tim d6 dai quang duong = chu vi hinh tron x s6 vong

Loi giai

Chu vi hinh tron 12 0,8 x 3,14 = 2,512 (m)

Khi banh xe d6 lan dugc 10 vong thi xe dap di duoc quing duong dai sé mét 1a:

2,512 x 10 = 25,12 (m)

Dap an: A

Cau 6. Dién tich xung quanh cua hinh hop chit nhat bén la:

25cm

25cm S0cm

A. 3750 cm? B. 1250 cm? C. 1870 cm? D. 6 250 cm?
Phwong phap

Dién tich xung quanh caa hinh hop chit nhat = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 x chiéu cao
Loi giai

Dién tich xung quanh cta hinh hop chir nhat la (50 + 25) x 2 x 25 = 3 750 (cm?)
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N}i)zip an: A

1. TU LUAN

Cau 1. bat tinh roi tinh

a) 11 gio 24 phat + 3 gio 38 phit b) 15 gio 10 phut — 14 gio 20 phut
c) 1 gio 15 phut x 4 d) 17 phut 4 giay : 2

Phwong phap

- Pat tinh roi tinh nhu v6i phép tinh s ty nhién.
- Khi tinh sau mdi két qua ta phai ghi don vi do twong tng.
- Néu sb do thoi gian & don vi bé c6 thé chuyén doi sang don vi I6n thi ta thuc hién chuyén doi sang

don vi 16n hon.

Loi giai

a) b) 15 gio 10 phat = 14 gio 70 phat
11 gio 24 phat 14 gio 70 phat

' 3 gio 38 phat - 14 gio 20 phat
14 gio 62 phat (Vi 62 phiat = 1 gio 2 phut) 50 phat

Vay 11 gio 24 phat + 3 gio 38 phat = 15 gio 2 phat  Vay 15 gio 10 phat — 14 gio 20 phat = 50 phat

c) d)
1 gio 15 phat 17 phut 4 gigdy |2
” 4 1 phat =60 giday ' 8 phat 32 giay
4 gio 60 phat (Vi 60 phat = 1 gio) 64 giay

0
Vay 1 gio 15 phut x 4 =5 gio Vay 17 phat 4 giay : 2 = 8 phut 32 gidy
Cau 2. Pién dau >, <, = vao chd cham
3600cm?......... 3,6 dm? 68 057 dm?® ........ 68,57 m?
2dm® 3cm? ........ 2,03 dm? 45mé ... 4m® 98 dm?
Phwong phap
Ap dung cach doi:
1000 cm® =1 dm?
1000 dm®=1m3
Loi giai

3600 cmé=3,6dm3 68 057 dm® < 68,57 m?
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\27dm3\ 73—crﬁ3- < 2,63; dfﬁé ’ 45 rﬁéS 4\rfn‘3 95 dm® R
Cau 3. Mot tdm bia hinh thang ABCD c¢6 kich thudc nhu hinh bén. Biét dién tich phan té mau trong
hinh 1a 36 cm?. Tinh dién tich hinh thang ABCD.

A 8cm B

Phwong phap
- Tim chiéu cao caa hinh tam giac = dién tich x 2 : d6 dai day
- dién tich hinh thang = (day 16n + day bé) x chiéu cao : 2
Loi giai
Chiéu cao cua hinh tam gidc mau xanh la:
36x2:12=6 (cm)
Chiéu cao cua hinh tam gidc mau xanh = chiéu cao caa hinhfthang ABCD
Dién tich hinh thang ABCD Ia:
(12+8)x6:2 =60 (cm?)
Dap s6: 60 cm?
CAu 4. Mot bé chira nuéc dang hinh hop chir nhét ¢ kich thude trong long bé 1a: chiéu dai 3m,
chiéu rong 1,5 m va chiéu cao 1a 1,2 m.
a) Hoi bé d6 chtra duoc bao nhiéu lit nudc. (1dm? = 1 lit)
b) Tinh chiéu cao muc nude trong bé hién tai biét luong nudce chiém 60% thé tich bé.
Phwong phap
a) Thé tich bé = chiéu dai x chiéu rong x chiéu cao
Déi sang don vi lit
b) Tim lugng nudce trong bé = thé tich bé : 100 x 60
Chiéu cao muc nudc trong bé hién tai = Lugng nudc trong bé : (chiéu dai x chiéu rong)
Loi giai
a) Bé @6 chua dugc sb lit nudc 1a
3x15x1,2=54(m?® =5400dm?=5 400 lit
b) Lugng nudc trong bé Ia:
5,4 :100 x 60 = 3,24 (m®)
Chiéu cao myc nudc trong bé hién tai 1a: 3,24 : (3 x 1,5) = 0,72 (m)
Pap so: a) 5 400 lit
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